

Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 19 (270) —♦— 24 апреля 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Ижморского РК ВКП(б) от 22-IV-1938 г.
О ходе сева в районе

Заслушав доклад зав. Райзота Тищенко о ходе сева в районе, бюро райкома ВКП(б) отмечает, что ход сева идет явно неудовлетворительно, а в колхозах утвержденный график сева позорно срывается.

Классово-чуждые элементы проводят разного рода враждебные разговоры о заморозках и т. д. Трактора также полностью в работу не включены, а по Красноярскому сельсовету 10 тракторов не зделали ни одной борозды, в Н-Николаевском сельсовете в колхозе им. Андреева трактор ЧТЗ не работает 5 суток, в колхозе „Азат Себер“, Т-Реченского сельсовета, плохо расставлена рабочая сила, нашут скоком, после чего делают трудодни поровну. В колхозах Островского сельсовета сев производят в чистую.

Перечисленные факты и ряд других свидетельствуют о том, что благоприятные условия проведения весеннего сева не используются рядом колхозов, враги народа умывают руки и разжигают антисоветские настроения. На такой путь встал партторг Тувдинского сельсовета Голоушкин, председатель колхоза „Красная звезда“ Зуев, колхоз им. Ульянова Резавнов, колхоз „Красный ударник“ Нагорный и др. своей антипартийной работой они ставят под угрозу колхозы, затянут сев и произведенные поздно посевы могут быть подвергнуты морозобойности, а также затянут уборку зерновых культур. Такая работа направлена на руку враждебным элементам. Одновременно бюро РК ВКП(б) установило, что работники МТС и Райзо не руководят оперативно ходом сева.

Подлинного социалистического соревнования по сельсоветам, колхозам не организовано, отсутствует борьба за быстрейшее проведение сева и получение обильного урожая.

Райком ВКП(б) постановляет:

1. Обязать первичные партийные организации, коммуни-

стов одиночек, уполномоченных райкома ВКП(б) принять все меры по проведению партийно-массовой работы в колхозах разъяснить о том, что ранний сев это залог к получению обильного урожая.

2. Парторг Тувдинского сельсовета тов. Голоушкину объявить строгий выговор предупредить его если положение с проведением весенних работ не будет исправлено в ближайшие 5 дней с 25 по 30 апреля он будет исключен из партии и предан суду как прямой пособник врагам народа в срыве сева.

3. Обязать директоров МТС проверить работу тракторных отрядов и если будет установлено, что трактора не используются в том или другом колхозе по мативам „рано пахать“, например в колхозе „1-я пятилетка“ с. Ижморского сельсовета, эти трактора перебросить в другие колхозы где действительно борются за быстрейшее проведение сева, а в отношении руководителей этих колхозов поставить вопрос на общем колхозном собрании как о конкретных виновниках срыва быстрейшего проведения сева.

4. Поручить райпрокурору Рубанову проверить по Островскому сельсовету и установить конкретных виновников ручного сева.

5. Обязать партгруппу райисполкома и лично т. Сорокина поставить вопрос на Президиуме РИКа по вопросу сева по единоличным хозяйствам района.

6. Обязать райком комсомола дать конкретные указания первичным комсомольским организациям по вопросу участия комсомольцев в селе, организации комсомольских звеньев и развертывания массовой работы в бригадах.

7. Райком ВКП(б) обращает внимание всех партийных и непартийных большевиков на развертывание подлинно большевистского сева первой волны третьей Сталинской пятилетки закончить сев в сжатые сроки в 10—11 дней.

Бюро РК ВКП(б).

Стахановские образцы работы

Колхоз „Путь Сталина“, Н-Николаевского сельсовета, на 18 апреля заборонил 80 гектаров, посеял — 30 га и вспахал — 80 гектаров.

Колхозники выполняют нормы выработки. Например секретарь первичной комсомольской организации тов. Иванчиков Василий, при норме

пахоты на 2-х лемешный плуг 1,70 га, пашет по 2,56 га, тов. Напин Степан вспахивает 2,34 га, тов. Астафьев Алексей — 2,16 га и тов. Озеров Григорий однолемешным плугом выпахивает по 1,50 га при норме 1,25 га.

Севастьянов.

ЛОЗУНЫ К 1 МАЯ 1938 ГОДА

1. Да здравствует 1-ое Мая — боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Становитесь под интернациональное знамя Маркса — Энгельса — Ленина!

3. Братьям по классу, узникам капитала, жертвам кровавого фашистского террора, борцам за победу рабочего класса в день 1 Мая наш пролетарский привет!

4. Фашизм — это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Фашизм — это захватническая война. Фашизм — злейший враг дружбы между народами мира. Мобилизуем силы на борьбу с фашизмом!

5. Рабочие, работницы, крестьяне и трудящиеся всех стран! Расширите и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!

6. Борьба испанского народа против внутреннего и иностранного фашизма — общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Привет героическому испанскому народу, борющемуся за свою независимость и свободу!

7. Братский привет великому китайскому народу, борющемуся за свою независимость против японских иных захватчиков!

8. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны! (Сталин).

9. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия, могучий оплот мирного труда нардов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции!

10. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР!

11. Боевой привет молодым бойцам Красной Армии, присягающим 1 Мая на верность советской власти, на верность нашей великой социалистической родине!

12. Да здравствует Военно-Морской Флот СССР — надежная охрана морских границ нашей родины!

13. Да здравствуют советские летчики, герды соколов нашей родины, добившиеся мировых авиационных рекордов!

14. Привет бойцам-пограничникам, зорким часовым страны социализма!

15. Пусть растут и крепнут, пусть овладевают техникой и закаляются наша родная, могучая Красная Армия, Военно-Морской Флот и Красная авиация!

16. Усилим и укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

17. Да здравствует союз рабочих и крестьян — основа советской власти!

18. Царская Россия была тюрьмой народа. В советской стране растет и крепнет великий союз равноправных народов. Да здравствует братский союз и великая дружба народов СССР!

19. Да здравствует моральное и политическое единство советского народа, завоевавшего свободу и независимость нашей родины под руководством большевистской партии!

20. Стalinская Конституция — итог борьбы и побед Великой Октябрьской Социалистической революции. Да здравствует Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

21. Ликвидируем полностью во всех отраслях народного хозяйства последствия вредительства право-троцкистских ваньмитов иностранных разведок! Превратим СССР в неприступную крепость социализма!

22. Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, стахановцам и стахановкам — знатным людям нашей страны — большевистский привет!

23. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1938 года — первого года третьей пятилетки! Развернем шире могучее стахановское движение!

24. Рабочие, работницы, инженеры и техники тяжелой индустрии и машиностроения! За высокую добычу угля, нефти, металла, за своевременный выпуск лучших машин, являющихся основой развития народного хозяйства страны!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Воору-

жайте родную Красную Армию новейшей техникой!

26. Рабочие и работницы, командиры и инженеры легкой промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви гражданам советской страны! Боритесь за улучшение качества продукции!

27. Привет стахановцам социалистических полей, по-большевистски выполняющим план весеннего сева!

28. Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! Боритесь за обрачное завершение весеннего сева и высокий урожай! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

29. Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!

30. Пламенный привет героям-папанинцам, отважным завоевателям Северного пояса, достойным сыном социалистической родины!

31. За дальнейший расцвет культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники и искусства!

32. Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!

33. Пионеры и пионерки! Учащиеся советской школы! Овладевайте знаниями, учитесь стать борцами за дело Ленина — Сталина!

34. Славным физкультурникам и физкультурницам советской страны — первомайский привет!

35. Да здравствует комсомол — могучий резерв и надежный помощник большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!

36. Шире развернем критику и самокритику наших недостатков! Укрепим мощь социалистического государства рабочих и крестьян!

37. „Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу массы, — вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства“ (Сталин).

38. Усилим революционную бдительность! Покончим с политической беспечностью в нашей среде!

39. Искореним врагов народа троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и вредителей, наймитов иностранных разведок! Смерть изменникам родины!

40. Разоблачим всех и всяких двурушников! Превратим нашу партию в неприступную крепость большевизма!

41. Рабочие и крестьяне! Развернем избирательную кампанию! Выдвигайте совместно в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик лучших людей, преданных до конца делу Ленина — Сталина!

42. Трудящиеся СССР! Выбирайте в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик доблестных патриотов нашей родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, за социализм!

43. Коммунисты! Крепче связь с беспартийными массами! Главное в избирательной кампании — не отмежеваться от беспартийных, а действовать сообща с беспартийными и совместно с ними выдвигать кандидатов в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик!

44. Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховных Советов союзных и автономных советских социалистических республик!

45. Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союза Советских Социалистических Республик!

46. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия Большевиков — передовой отряд трудящихся СССР!

47. Да здравствует Коммунистический Интернационал — руководитель и организатор борьбы против войны, фашизма и капитализма! Да здравствует коммунизм!

48. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина! Да здравствует ленинизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Партийная жизнь В УСПЕНСКОЙ КАНДИДАТСКОЙ ШКОЛЕ

15 апреля на очередном занятии Успенской кандидатской школы политграмоты (кандидаты партии, сочувствующие и комсомольцы) изучали постановление и инструкцию ЦК ВКП(б) о выборах руководящих партийных органов и первую тему по учебнику "Наша родина". Занятие по изучению этих важнейших материалов прошло активно, слушатели задавали руководителю много вопросов и активно выступали по вопросам изучаемых материалов.

После окончания занятий слушатели заключили между собой соглашение, на луч-

шую усвоемость изучаемого материала.

Кроме того т. Лапин, кандидат партии, председатель колхоза им. Молотова и кандидат партии т. Морозова, председатель Яя-Бориковского сельсовета, взяли обязательство организовать большевистскую работу в колхозах, добиться сжатых сроков проведения весеннего сева и притти на выборное районное партийное собрание с хорошими производственными показателями по всем хозяйственным и политическим кампаниям.

Г. Дубровский.

Не занимаются воспитанием молодежи

Первичная комсомольская организация Бекетского сельсовета не занимается политическим воспитанием молодежи, не вовлекает передовую молодежь в комсомол, в результате комсомольская организация не растет. В течение трех месяцев не принято в комсомол ни одного человека. А база роста большая.

Илохе работает и легкая

кавалерия. Начальник легкой кавалерии тов. Суздальцев Ф. свою бездеятельность объясняет тем, что он слишком занят на работе (он работает счетоводом колхоза).

Необходимо райкому ВЛКСМ обратить серьезное внимание на работу Бекетской первичной организации ВЛКСМ.

З-й.

Восстановлены в рядах ВЛКСМ

На XV районной комсомольской конференции была исключена из ВЛКСМ тов. Горянова А. А., которую на конференции обвинили в пособничестве врагам народа. Обвинение, предъявленное т. Горяновой не подтвердилось. Бюро обкома ВЛКСМ от 8 апреля 1938 года восстановило тов. Горянову А. А. в рядах ВЛКСМ.

Бюро райкома ВЛКСМ в августе 1937 года исключило из комсомола тов. Ронжина В. И., приписав ему врага народа. Это обвинение также не

подтвердилось. Тов. Ронжин В. И. обкомом ВЛКСМ восстановлен в рядах ВЛКСМ от 8-IV-1938 г.

Помещая об этом, тем самым исправляем ошибку.

Соревнование рабселькоров

Рабселькоры т.т. Севастьянов С. Ф. и Голоушкин А. Я. заключили между собой соцдоговор на улучшение работы стендгазет и на вовлечение лучшей части колхозников и сельской интеллигенции в селькоровское движение. Тов.

Севастьянов взятое на себя обязательство выполняет. 16 апреля в колхозе было выпущено 4 стенгазеты (3 бригадных и одна колхозная). Выпуск следующих номеров стенгазет намечен на 22 апреля.

НОВЫЙ СПОСОБ СЕВА ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Большевистская партия и весь народ требуют от земельных работников только одного—привести в движение резервы, которые таит в себе не сельское хозяйство. Трехните этими резервами, как следует, товарищи!

В. МОЛОТОВ.

В борьбе за сталинские 7—8 миллиардов пудов ежегодного урожая зерновых культур передовые колхозы и совхозы начинают применять ряд новых агротехнических приемов. Эти приемы разработаны стахановцами социалистического земледелия вместе с передовыми агрономами и сельскохозяйственными учеными. К числу таких новых приемов принадлежит и способ посева зерновых культур, предложенный и разработанный депутатом Верховного Совета СССР агрономом-орденоносцем тов. Д. Камышенко.

В чем сущность нового способа посева?

Известно, что в колхозах и совхозах на смену дедовскому разбросному посеву пришел более совершенный, рядовой посев. Социалистическая

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ПЛАН РАБОТЫ КРУЖКА по изучению "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР"

**(Окончание, начало см.
в № № 15—16—18).**

5-е ЗАНЯТИЕ Порядок голосования и определение результатов выборов

Порядок установления дня и часов выборов в Верховный Совет РСФСР.

Избирательный бюллетень, конверт, избирательный ящик, помещение для заполнения бюллетеней в избирательном участке.

Необходимость личной явки избирателя в избирательную комиссию для подачи голоса.

Порядок выдачи избирательного бюллетеня и конверта. Порядок заполнения избирательного бюллетеня. Как заполняют бюллетень неграмотные и инвалиды. Порядок подсчета голосов на основании избирательных бюллетеней и объявления результатов голосования по избирательному участку. Порядок подсчета голосов на основании протоколов участковых избирательных комиссий в окружной избирательной комиссии. Порядок объявления кандидата, избранного по округу. Порядок перебаллотировки кандидатов в случае признания Центральной избирательной комиссией РСФСР выборов недействительными, и по каким причинам выборы могут быть отменены.

Литература
Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР.
Главы VII и VIII.

нужно использовать каждый сантиметр посевной площади и создать для каждого распределения наиболее благоприятные условия развития. Стакановцы стали применять так называемый перекрестный сев. Половину нормы семян, полагающихся на один гектар, они стали высевать сеялкой в одном направлении, а другую половину — вторым проходом сеялки, но уже в другом направлении, перпендикулярном первому.

Перекрестный севом стакановцы достигли более равномерного распределения семян по полю и создали более благоприятные условия для роста растений.

Перекрестный сев особенно широко распространился в совхозах и колхозах Челябинской, Куйбышевской и некоторых других областей. Он заметно повышает урожайность. Так, например, в Бурганском зерносовхозе Челябинской области в 1937 году перекрестным способом было засеяно 1500 гектаров яровых культур. Яровая пшеница, посевная перекрестно на площаи 728 гектаров, дала

15 апреля исполнился месяц с начала предпринятого японцами нового наступления на центральном фронте. Захватив в конце прошлого года город Нанкин и Ханчжоу, японцы в течение нескольких последующих месяцев оборонялись от наступающих китайских частей и не были в состоянии продвигаться дальше. 15 марта они начали новое наступление на город Гуандэ.

В боях под Гуандэ китайские части, проявляя исключительный героизм, показали высокое искусство ведения войны в сложных условиях горной местности и несмотря на концентрацию здесь лучших японских войск — успешно отбили японское наступление и нанесли японцам сокрушительный удар. Одновременно китайское командование развернуло контрнаступление на Уху, Исян и Чанчжоу. После трехдневных боев китайские войска заняли восточные ворота Уху. Город Сюаньчэн (восточнее Уху) окружены китайскими войсками. Передовые части достигают Бенину.

Около Шанхая исключительную активность проявляют китайские партизаны. 13 апреля отряд партизан атаковал поезд с японскими войсками, следовавший по железной дороге в Шанхай из Чуанша. Партизаны пустили поезд под откос. Много японских солдат убито.

Расхищают колхозный хлеб

Председатель колхоза "Красный день", Н-Орловского сельсовета, Шагабутдинов Хады и кладовщик Губайдуллин Вали расхищают колхозный хлеб. 27 марта Шагабутдинов получил со склада без

на северном фронте китайские войска продолжают сжигать кольцо вокруг города Исян (южная часть провинции Шаньдун). В городе за село около 10 тысяч японцев. 13 апреля здесь происходили сильные бои, китайские войска достигли южных и юго-западных ворот Исян и заняли его окрестности.

В северной части провинции Шаньдун китайские войска взяли Юйчен.

В провинции Шаньси за 22 дня марта в боях убито не менее 15 тысяч японцев. Китайские войска захватили 2300 винтовок, 7 полевых орудий, 5 вагонов амуниции, 30 грузовиков, 500 лошадей и много патронов.

Японцы с исключительным зверством расправляются с китайскими мирными жителями стремясь подавить партизанское движение. В качестве карательной меры они сжигают целые деревни. Деревни, расположенные вдоль Шанхай - Ханчжоуской железной дороги и вдоль шоссейной дороги Чжалу - Чанчжасин (центральный Китай), представляют сплошные пожарища. Жителей, подозреваемых в партизанском движении, японцы расстреливают.

Среди японских солдат распространяется антивоенное настроение. На центральном фронте на трупах японских солдат обнаружены листовки антивоенного состояния подписанные "ассоциацией антивоенного движения в японской армии".

Колхозник.

веса полмешка муки. Кладовщик Губайдуллин унес из кладовой полный куль муки без разрешения и также без веса.

Новый способ посева и новая сейлка целиком себя оправдывают и завоевали право на широкое распространение в нашем социалистическом сельском хозяйстве.

Сейлка "СКТ-52-2" требует культурных, чистых от сорняков полей, и хорошей обработки почвы. В этих условиях она значительно увеличивает урожай.

В 1938 году во многих районах Союза будут работать сейлки "СКТ-52-2". Колхозы, МТС и земельные органы должны своевременно подготовиться к севу новыми машинами. Необходимо подготовить кадры сеяльщиков, освоить сейлку, научиться правильно собирать, устанавливать и регулировать ее. Все это — важнейшие условия успешного использования этого метода сева для повышения урожайности.

Агроном В. АБРАМОВ.

**За редактора
ГРИГОРЬЕВ.**

ЗА ГРАНИЦЕЙ ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

На северном фронте китайские войска продолжают сжигать кольцо вокруг города Исян (южная часть провинции Шаньдун). В городе за село около 10 тысяч японцев. 13 апреля здесь происходили сильные бои, китайские войска достигли южных и юго-западных ворот Исян и заняли его окрестности.

В северной части провинции Шаньдун китайские войска взяли Юйчен.

В провинции Шаньси за 22 дня марта в боях убито не менее 15 тысяч японцев. Китайские войска захватили 2300 винтовок, 7 полевых орудий, 5 вагонов амуниции, 30 грузовиков, 500 лошадей и много патронов.

Японцы с исключительным зверством расправляются с китайскими мирными жителями стремясь подавить партизанское движение. В качестве карательной меры они сжигают целые деревни. Деревни, расположенные вдоль Шанхай - Ханчжоуской железной дороги и вдоль шоссейной дороги Чжалу - Чанчжасин (центральный Китай), представляют сплошные пожарища. Жителей, подозреваемых в партизанском движении, японцы расстреливают.

Среди японских солдат распространяется антивоенное настроение. На центральном фронте на трупах японских солдат обнаружены листовки антивоенного состояния подписанные "ассоциацией антивоенного движения в японской армии".

Новый способ посева и новая сейлка целиком себя оправдывают и завоевали право на широкое распространение в нашем социалистическом сельском хозяйстве.

Сейлка "СКТ-52-2" требует культурных, чистых от сорняков полей, и хорошей обработки почвы. В этих условиях она значительно увеличивает урожай.

В 1938 году во многих районах Союза будут работать сейлки "СКТ-52-2". Колхозы, МТС и земельные органы должны своевременно подготовиться к севу новыми машинами. Необходимо подготовить кадры сеяльщиков, освоить сейлку, научиться правильно собирать, устанавливать и регулировать ее. Все это — важнейшие условия успешного использования этого метода сева для повышения урожайности.

Агроном В. АБРАМОВ.

**За редактора
ГРИГОРЬЕВ.**

Райлит № 20 Ст. Ижморская
Тип. "Знамя ударника" Тир. 1830